

陕西布置春季农业生产5项“硬任务”

关注

本报讯（记者 张恒）4月20日，记者了解到，近日省农业农村厅要求我省各级农业农村系统锚定“保障粮食安全、巩固粮油产能”目标，精心组织春季农业生产，重点抓好5项工作，打好全年农业生产第一仗。

精准发力夺取麦油丰收。各地要紧盯从小麦拔节孕穗到灌浆

成熟的关键时期，全力落实春管措施，坚持小麦因时施策，强化油菜分类管理，全面打好丰产丰收基础。

系统推进大面积单产提升。各地要全面落实粮油作物大面积单产提升工作方案，围绕“五良协同”，分区域、分作物、分茬口逐一落实，带动全省粮食亩产提高5公斤以上。要逐级夯实责任，深挖春播潜力；因地制宜，完善配套栽培方案，引导农民科学选种用种；一手抓农机调度，一手抓农

机升级；抓紧制定本区域单产提升技术路径；统筹各类资金，推动大面积甚至是大面积提高单产。

做好“菜篮子”稳产保供。各地要落实“大食物观”战略定位，压实“菜篮子”市长负责制，突出省级8条农业全产业链，市、县级百亿级和十亿级特色产业链建设，加快结构优化、装备配套、设施改造，确保“菜篮子”产品稳产保供。要抓好生猪生产，加快草饲畜牧业发展；增强蔬菜产能，确保生产稳定、供应充足；提升果业质

量，加快推动苹果、猕猴桃向优势区、重点县聚集，向全产业链延伸。

加快推进高标准农田建设。各地要提高建设质量，优化管护机制，确保全年新建及改造提升高标准农田290万亩，力争上半年建设120万亩、进度达40%以上。要精准布局，全面把握地情农情；要着力补短板，坚持“以水定田”；建好项目，实行项目提前入库；管护联动，多渠道筹措管护经费，建立多元化经费保障机制，探索统管、托管、自管等多种

模式。

切实做好防灾减灾工作，夯实丰产丰收基础。要持续提升防灾减灾救灾能力，健全工作机制，制定响应措施；未雨绸缪，提前储备救灾物资，培育专业化应急队伍，分片区组织应急演练；重点防范气象灾害，紧盯易发气象灾害，加密监测预警，提前做好应对；严防严控病虫害灾害，紧盯主要病虫害，强化关口前移、抓早治小，推行带药侦查、统防统治，严控病害流行。



4月21日，2024西咸新区半程马拉松鸣枪开赛。

本次比赛设置了半程马拉松、欢乐跑两个项目，总计10000人参赛。相比去年的西咸新区半程马拉松，本次赛事将欢乐跑项目应用了新的赛道，赛事轨迹恰好拼成了“西”字，更增添了一份别样的趣味。

记者 孙金龙 摄

2023年我省

知识产权保护工作成效显著

本报讯（记者 方腾 王东宇）4月23日，记者从省政府新闻办公室举办的新闻发布会获悉，2023年我省知识产权保护工作取得显著成效。

知识产权保护基础夯实。2023年，审议通过《陕西省科学技术进步条例》、《陕西省专利条例（修正案）》，颁布《陕西省知识产权保护和促进条例》，并于4月26日起施行。印发《知识产权一审刑事案件集中管辖实施办法》、《陕西省2023年知识产权执法专项行动实施方案》、《陕西省国家公园原生态产品认定

办法（试行）》。

优化一体化保护协作机制，突出改革创新示范引领。2023年，我省新增筹建横山羊肉国家地理标志产品保护示范区，目前在建国家地理标志保护示范区数量达到4个；延安苹果列入全国第二批地理标志运用促进重点联系指导名录，累计数量位居全国第二；富平县“绿色染三秦大地，奶香飘富庶太平”、汉中市“打造汉中仙毫区域公用品牌，助力乡村振兴农民增收致富”两个案例被国家知识产权局评为地理标志助力乡村振兴典型案例。

国家级陕西省知识产权保护中心

举办首届开放日活动

本报讯（记者 王东宇）4月22日，国家级陕西省知识产权保护中心联合西咸新区沣东新城历史文化遗址管理中心举办了国家级陕西省知识产权保护中心首届开放日活动，邀请媒体、高校、科研院所、服务机构等企事业单位代表走进保护中心。

活动中，“陕西省海外知识产权纠纷应对指导平台”正式上线。该平台以国家海外知识产权纠纷应对指导中心陕西分中心为依托，集信息发布、成果共享、纠纷指导、专业咨询于一体，为我省“走出去”企业保驾护航。

随后，与会嘉宾参观了保护

中心知识产权宣传展示区，聆听了“专利信息的作用”公益讲座，现场观摩了知识产权纠纷调解模拟演示，了解如何通过调解等非诉讼纠纷解决方式进行知识产权快速维权。

据了解，知识产权宣传周期间，省知识产权保护中心还将开展沣东自贸新天地户外主题宣传；入园入企开展宣讲培训；涉外知识产权维权援助培训；联合省高院、长安法院开展知识产权案件巡回审理；与西北政法大学合作签约等宣传周系列活动，持续营造鼓励创新和保护知识产权的法律环境和文化氛围。

第六届全国(杨凌)油菜科技大会将于5月举行

本报讯（记者 张恒）4月22日，记者了解到，第六届全国(杨凌)油菜科技大会将于5月9日至10日在杨凌示范区举行。

本届大会以“科技创新引领，油菜种业强国”为主题，期间将举办院士（专家）主题报告、科研成果推介路演、企业需求展演、品种权交易签约、学术研讨、杨凌和汉中两地油菜新品种展示观摩等活

动，着力打造具有标志性成果的高水平育种交流和成果转化平台，为推动油料产能提升，助推油菜产业高质量发展作出新的贡献。

近年来，杨凌示范区以打造中国（旱区）种业硅谷为发展目标，全方位加大种业扶持力度，先后组建了国家（杨凌）旱区植物品种权交易中心、杨凌种业创新中心等机构。依托秦创原创新驱动平台农

业板块，积极整合西北农林科技大学、陕西省杂交油菜研究中心等科研院所种业科技创新资源，持续搭建校企对接融合平台，先后成功举办了五届全国性的油菜科技大会，围绕油菜育种开展技术交流研讨和新品展示观摩推介活动，有力地促进了油菜产业科技创新和成果转化，为保障国家食用油供给安全发挥了积极作用。

陕西多个重大基础设施项目建设用地获批

本报讯（记者 黄敏）4月22日，省自然资源厅传来消息，鄠邑经周至至眉县高速公路等8个重大交通、水利项目已经顺利取得建设用地批复。

据悉，鄠邑经周至至眉县高速公路、包茂高速公路曲江至太白宫段改扩建、陕西省东庄水利枢纽工程6个重大基础设施建设项目用地取得国家批复，马家堡至泾阳高速公路和兵马俑专用线公路改扩建2个项目用地获得省政府批复。

自项目建设用地报批工作启

动以来，面对协调难度大、补充耕地占补平衡指标紧张及政策变化等诸多挑战，省自然资源厅立足职责、主动服务，强化政策保障，用足用活自然资源部出台的相关用地支持政策，连续两年出台重点项目用地支持措施，着力激发自然资源要素活力；加强调度推进，对省市重点项目建立工作台账，实行清单化管理、动态化掌握、跟踪化督办，成立工作专班，建立厅级领导包抓重点项目工作机制，逐市逐项目研判督导；主动破解难题，加强与发改、交通、水

利等部门联系，积极对接地方政府和项目建设单位、设计单位，强化政策业务指导，有效解决生态红线认定、耕地占补平衡等事项，确保项目用地顺利上报省政府和国务院审批。

下一步，省自然资源厅将认真落实全省深化高质量项目推进年活动部署，积极协调解决用地报批中存在的难点堵点问题，用足用活自然资源部用地支持政策，全力做好省市重点项目用地保障，为全省高质量发展奠定坚实基础。

书香氤氲 共享“悦”读



4月22日，大荔县公安局组织20余名女警代表，分别来到县图书馆、宏闻书城，开展“警花悦读”读书分享活动。

据了解，此次活动引导广大民警、辅警养成“爱读书、善读书、读好书”的阅读习惯，为聚力打造警营文化起到了促进作用。通讯员 李世居 崔林颖 摄